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HenpeprpiBHAaA 3ByKOBaA BOAHA

[1nnHa BOMHbLI. —_—

BennynHa obpartHas 4YacToTe.
Uem oHa BonbLue, TEM 3BYK HUXKE

/\ 1 /\ ;
A N A A

AmMnnuTtyga konebaHum.

Uem oHa bonbLle, TeM 3BYK rpoMye




OcHOBHBIE XapaKTEePUCTUKHU 3BYKaA

,D,J'IVIHa BOJIHbl N YACTOTa.

[=1/v

Uem OonblUe anvHa BOMHbI, TEM MEHbLLE YacToTa.
N3mepseTca B KonnyecTse KoriebaHnn B cekyHay
(1/cex)

AMnnutyna kornebaHun.

COOTBETCTBYET I'POMKOCTH 3BYKA.
I'poMKOCTE U3MepsieTcs B deuuoenax (0b)



I’ pOMKOCTBE 3ByKa

3BYK ['pOMKOCTb
HWXHMX npegen 4yBCTBUTENLHOCTH O ob
4ernoBEeYeCKoro yxa
LLlopox nnucteeBs 10 ab
Pa3rosop 60 ob
[yook aBTOMOOUNA 90 ob
PeakTnBHbIV ABUraTernb 120 pb

bornesoun nopor 140 pb



BpemeHHasa AUCKpeTHU3aIiA 3ByKa

[Tpouecc pa3bneHnsa HenpepbIBHON 3BYKOBOW BOJSHbI
Ha oTAenbHble (AUCKPETHbLIE) BPEMEHHbIE YYaCTKU, ANs
KOTOPbIX MOXET OblTb YCTAHOBSIEHbI Pa3fnn4HbIe
YPOBHM IPOMKOCTU




Yacrora ACKpeTn3anmuu

[1na 3anncu aHanoroBoro curHana m ero
npeobpasoBaHns B LU poByto popmy
NCMNONb3yeTcAa MUKPOJIOH, NOAKNHYEHHbIN K
3BYKOBOW KapTe

KauyecTBO 3BYyKa 3aBUCUT OT KONMMUYECTBA M3MEPEHUN
YPOBHS1 3BYKa B CEKYHAOY

KonnyecTtso namepeHnn ypoBHS 3ByKa B e4UHULLY
BPEMEHW Ha3blBaeTCA Yacmomou ucKpemu3auyuu

UacToTa anckpertmsauunm nexxnTt B gmanasoHe
oT 8 000 oo 48 000 namepeHnn B cekyHay



‘ I'AyOnHa AMCKpeTHu3anuu

« Kaxgomy OUCKPETHOMY BPEMEHHOMY OTPE3KY —
KaXOou «CTyneHbKe» — npucBanmBaeTcy
onpeneneHHbl ypoBeHb rpomkocTu (N), ans
KOOAMPOBAHMA KOTOPbIX TpebyeTca onpeneneHHbIn

obbemM nHdopmaunu (/)

Fny6buHa kodupoesaHusi 38yKa — KONN4eCTBO
NHpopmMauunmn, Heobxoanmoe aAna KoanpoBaHUS
OUCKPETHbIX YPOBHEN FTPOMKOCTU LM POBOro 3ByKa

N=2




IIpumep

N3BecTHa rmybunHa koanposaHmsa — 16 out ().
PaccuntaTtb KONMMYecTBO BO3MOXHbIX YPOBHEN
POMKOCTU BHYTPU O4HOIo namepeHuna 3syka (N)

Mo dbopmyne N = 2! Haxoaum:
N = 210 = 65 536
Karkgomy ypoBHIO rPOMKOCTM MpUcBanBaeTcs OaHO

n3 65 536 3Ha4YeHMnN, KOTOPOEe KoamnpyeTca

OBOWYHbLIMW YMCNamMu OT
0000 0000 0000 0000 (MMHMMaNbLHLIN YPOBEHbL) A0
1111 1111 1111 1111 (MakcmarsnbHbIN YPOBEHb)



Bompoc: Ha3oBUTE OCHOBHBIE XaPaKTE€PUCTUKHI
AaHAAOT'OBOI'O 3BYKa

Yacmoma

(KONMMYECTBO BEPLUWH Ha eaAuHULY ONUHBI
ocu abcuunce)

OT Hee 3aBMUCUT BbICOTaA TOHA 3BYKa.
N3mepseTcsa B 1/cek

AmMnaumyoa

(BbiCOTa BEPLUMH Ha rpaduke —
KoopAamHaTbl N0 OCK1 opAauHarT)

OT Hee 3aBMCUT IPOMKOCTb 3BYKa
N3mepseTca B aeumndenax




Bompoc: HazoBUTE OCHOBHBIE
XapaKTEPUCTUKU ITU(PPOBOro 3ByKA

Yacmoma duckpemu3auuu

(KONMMMYECTBO «CTYNEeHEeK» Ha eaNHULY ONUHGI
ocu abcuymcce)

OnpepnensieT BbICOTY TOHA 3BYyKa
N3mepsaeTtca B 1/cek

ny6buHa duckpemu3auuu

(Ha CKOIbKO YacTen MOXET ObITb pa3buta oaHa
«CTYrMeHbKa» Ha rpaduke B BbICOTY)
OnpenenaeTt rpOMKOCTb 3BYKa

N3mepsieTca B butax



KaugecTtBO O1iippOBAHHOIO 3ByKA

CoBOKynHasi xapakTepucTuka Ka4yecTBa
LLMPPOBOro 3ByKa — NpodeccuoHanbHbIN
TEPMUH 3BYyKOpexmnccepos 1 DJ'eB —
6umpeum, npeacraBnseT cobon
Npou3BeaEHNE KONMYeCcTBa KaHanoB Ha
4acCcTOTYy N Ha rMyobunHy ANCKpeTn3auun .

NamepsieTcs: out x 1/cek = out/cek



KaugecTtBO O1iippOBAHHOIO 3ByKA

Camoe HM3Koe KadyeCcTBO LndppoBOro 3syka
(ka4yecTBO TENedOHHOWN CBA3N)
COOTBETCTBYET:

8 000 namepeHnun B cekyHay (1/cek)
8 OuT rnybunHbl 3BYKa
OAauH KaHan (MoHOo)
butpewnr:
1 x 8 x 8000 = 64000 = 62,5 kbut/cek



KaugecTtBO O1iippOBAHHOIO 3ByKA

Camoe BbICOKOE Ka4yeCcTBO LMdPOBOro 3Byka
(aygmno-CD) cooTBETCTBYET:

48 000 namepennun B cekyHay (1/cek)
16 OUT rMyOuHbI 3BYKa
[1Ba kaHana (cTtepeo)
butpewnr:
48 000 x 16 x 2 =1 536 000 = 1,5 Mbut/cek

CoBpeMEHHbIE ayaANOCUCTEMbI KPOME CTEPED
noaaep>XMBatoT T.H. Keadpo38YK — 4 KaHana



HNudopmaiimoHHbIil 00beM
3BYKOBOTI'O paiiAra

Uem BblLLIE KAYECTBO 3BYKa, TEM DOnbLUE
TpebyeTcsa AUCKOBOro NpPOCTPAaHCTBa AN1A ero
XpaHeHnst 1 onepaTtuBHOM NaMATU O11s ero
06paboTKW.

MHpopMaLMOHHBIM 00BLEM OnpeaenaeTca Kak
npousseaeHne rmybuHbl N 4acToThbl
ONCKpeTU3aunn Ha AnnUTenbHOCTb
BOCMNpon3BeaeHNA N Ha KONMMYECTBO KaHamoB

(unu npouseedeHue bumpeuma Ha
oriumesibHocme)



IIpumep

Onpenenntb NHPOPMALIMOHHBIN 0OBLEM O-
CEeKYHOHOW CTePEeO03BYKOBOWN OOPOXKN C
rmyouHon koguposaHua 16 6uT n yactoTomn
anckpetnsauum 24 000 1/c

PeweHue:
16 6T x 24 000 1/cek x 5 cek x 2 (kaHana) =
= 3 840 000 6uTt = 468,75 kb




IIporpammHoOe oOecrieueHue AAA
padOTHI CO 3ByKOM

Pa3snunyator:
CpencTtBa 3anncu 3ByKa
3BYKOBbIE peaaKkTopbl
[Tneepbl



XpaHeHue UPPOBOro 3ByKa

B Buoe ayduompekoe Ha ayano-CD
B Buae 3BYyKOBbIX (0anioB



XpaHeHue 1upoBOTrO 3ByKA.
Audio Track

AyamnoTpek npeacrtasnseTr cobon popmart
3anncu 3ByKa B BUOE HEMPEPbLIBHOIO
LLIMJPPOBOro rnoTokKa.

AHaNoOrM4yHoO 3BYKOBbIM JOPOXKaM Ha
BUHWUIOBbIX ANCKaX.

3BYK XpaHUTCS 6e3 cxxaTums.

AyanogopoXka BOCNPUHUMAETCH
KOMMbKOTEPOM, KaK dpaun Cc paclimpeHmnem
*.cda (Compact Disk Audio). OH xopolLuo
BOCMNPON3BOANTCA NNeepoM, HO ero Henb34
CKonmpoBarTb.



XpaHeHue 1upoBOTrO 3ByKA.
3BYKOBBI€ (DANIABI
Hanbonee pacnpocTtpaHeHHble doopmaThbl
3BYKOBbIX (pannoB:
wav (wave)
wma (Windows Media Audio)
mid (midi)
mp3
n ap.

3 HUX TONMBKO wav XpaHUT HecXaTbIN 3BYK, BCe
OoCTalibHble UCMNOMNb3YHT CXaTue



Coxartue 3ByKoBOU MH(OPpMAITUNA

[1pn coxpaHeHun 3ByKa B dfpopmMartax co
cXXaTnem npoucxoanTt otbpackiBaHue He
BOCMPUHUMAEMbIX YENTOBEYECKUM YXOM
4acToT C Marion amnnuTyaoun.

C>kaTne 0o OecATKoB pas

[TloTepa nHpopmMaLnn, 4TO MOXET NPUBECTU K
yXyOLeHUo KadyecTBa 3ByKa



Pa0oTa co cokaThIM 3ByKOM

[Tpn paboTe co cxaTbiM 3BYKOM doan
CHa4yana pacnakoBbIBaeTCHA M TOSTIbKO NOTOM
nocTynaeTt Ha obpaboTKy nreepom nnu
PEOAKTOPOM.

[1na pacnakoBku/cxatunsi ayamo
NMPUMEHSIOTCS cneunanbHblie NporpamMmbl
ayoduokodeku (Audio Coder/Decoder)



3asranue 1

3BYyKOBas nnara npou3soanT KoaupoBaHune
aHanoroBoro 3ByKoBoro curHana. Kakoe
KONn4ecTBO MHdopmMmaumm Heobxoammo ans
KOOMPOBaHUA KaXOoro n3 65 536 BO3MOXHbIX
YPOBHEW MPOMKOCTM CUrHana?

PeuweHue:

2' = 65 536
2'°= 65 536
| =16



3aAraaue 2

Onpepenntb MHQOPMALIMOHHBIN OOBLEM
10-cekyHOHOW 3BYKOBOW OOPOXKM MPU:

MoHo, 8 out, 8 000 namepeHum

Ctepeo, 16 out, 48 000 namepeHmnn
PeweHue:

1 x8x8000 %10 =640 000 =78,1 (kb)

2 x 16 x48 000 x 10 = 15 360 000 = 1,83 (Mb)




*3aranue 3

OnpegennTtb ONUTENBHOCTL 3BYKOBOro hanna,
KOTOPbIN MOXET YMEeCTUTLCA Ha AuckeTe 3,5".

Y4yecTb, YTO AN XpaHEHNA AAaHHbIX HA JUCKETE
OOCTYyrnHO 2 847 cekTopoB, obbemMom 512 bant
Ka>XKOblW.

MoHo, 8 6uT, 8 000 nsmepeHunn
Ctepeo, 16 6uT, 48 000 namepeHunn



‘ *3asanue 3. Pemmrenue

CekTopoB Ob6bem BmMmecTuMOCTb ANUCKETLI, OUT
cekTopa
2847 912 2847 x 512 x 8 =11 661 312
KaHanoB [ny6uHa YacToTa Butpeut OnnT-Tb, Ccek
a) 1 8 8 000 64 000 182,2

b) 2 16 48 000 1536 000 7,6




3aaranue 4

PeLwieHune.
[logcynTaTb, CKOMbKO

MecTa oyaer Yucno kaHanoe: 2

numeJ y ;
3aHMMAaTb 0OHa ,gggg:(eanocmb 3ey4yaHusi
MiHYyTd LlMdeOBOI’O Yacmoma duckpemu3auuu:
CTepeono3ByKa C 44,1 * 1000 =44 100 Iy (44
yactoton 44.1 klf'yn 100 T/cex)
Pa3pPAAHOCTLIO 16 Pa3psioHocmb: 16 6uT
ouT UHpopmMauuoHHbIl 06beM:

2*60*44 100 * 16 =
=84 672 000 but =
= 10 5846aiT = 10 M6



3aAranue 5

PeLwieHune.
[logcynTaTb, CKOMbKO

MecTa oyaer Yucno kaHanoe: 2

AdnumenbHocmb 38yYaHusi:

3aHNMAaTb OBe 5 * 60 = 120 cek

MWHYTBI LI,I/ICprBOFO Yacmoma duckpemu3auuu:
CTEepen3ByKa C 11 *1 000 =

yactoTtom 11 K|_Ll, " =11 000 Iy (11 000 1/cek)
pa3psagHOCTbo 16 Pa3spsidoHocmb: 16 6UT

OUT NHbopmayuoHHbIU 06LeM:

2*120*11 000 * 16 =
=42 240 000 but =
= 5 280 0006anT = 5 M6



3aAraHue 6

PeLueHue.
[logcynTaTb, CKOJbKO
mMecTa Oyget

LdnumenbHocmb 38yYaHus:
3aHMMaTb CEMb =% B0 = 420 ook

MUHYT LIMOPOBOTO Yacmoma duckpemusauuu:
MOHO3BYKa C 22 * 1000 =

yacToToi 22 Ky v = 22 000 Iy (22 000 1/cek)
pa3psaHocTbio 8 buT  Paspadvocme: 8 6ut

NHpopmaUyuoHHbLIU 06BLeM:
1*420* 22000 *8 =

=73 920 000 out =

=9 240 000 6awnT = 8,8 MO

Yucno kaHanoe: 1




3aranue 7

PeweHune.
[logcynTaTb, CKOJbKO

MecTa oygert

LdnumenbHocmb 38yYaHus:
3aHUMaTb TPU 3% 60 = 180 cox

MUHYTBI LMQOPOBOTO oo duenpemusauuu:
CTepeo3ByKa C 32 * 1 000 =

yacToToi 32 Ky 1 = 32 000 Iy (32 000 1/cek)
pa3psaHocTbio 8 buT  Paspadvocme: 8 6ut

NHpopmaUyuoHHbLIU 06BLeM:
2*180*32000*8 =

=92 160 000 ouT =

=11 520 000 6ant = 11 M6

Yucno kaHasnoa: 2




3araHue 8

o PelueHue.
Kakon obbem OAaHHbIX

Yucno kaHasnoes: 1

nMmeer e tendles.
MOHOAYaMO (b 1 1, AnumenbHocmb 38y4aHus: 1cC
ONNTENIbHOCTb —lo_tq_;lng%g?; f”c" emusauuy.
3ByYaHMSA KOTOPOro 1 =24 000 Iy (24 000 1/cek)
CEKYyHAa, Npun Pa3psidHocmb: 16 61T
cpeaHeM Ka4ecTBe UHpopMmayuoHHbIl 06LEM:
3ByKa (16 our, 24 17172400016 =

= 384 000 6uT =
KI'L)? = 48 000 GaiT = 47 k6



3aranue 9

o PeweHune.
Paccuntante oobem
cTepeoaygmnodanna

gnumeanocmb 38YyYaHUus.
anutenbHocTbio 20 20

cekyHAa npu 20- Yacmoma duckpemusauuu:
OUTHOM KOOMPOBAHUN 44,1 * 1 000 =

Yucno kaHasnoea: 2

1 yacToTe = 44100 'y (44 100 1/cex)
anckpeautauun 44.1 PaspadHocmb: 20 bur
KI'L, UrcbopMauuoHHblii 06bem:

2720744100 * 20 =
= 35 280 000 buTt =
=4 410 000 6aunt = 4,2 M6



3aaranaue 10

Onpepgenute
KONMYeCTBO YPOBHEN
3BYKOBOIO cuUrHana
Npn NCNosib30BaHUK
8-OUTHbIX 3BYKOBbIX
KapT

PelweHne.

KonmyecTtBO BO3MOXHbIX
YPOBHEWN IPOMKOCTH
curHana

N =2
N =28
N = 256

OTBeT: a. 256 ypoBHEWN



3aranue 11

MoncunTaTh o6bem chaiina '~ cLeHve.

Cc 10 MMHYTHOWN peYblo Yucrno kaHasos:
3anNmMcaHHOro ¢ YacToToM Pe4b NPUHATO 3annchbiBaThb B
aucKkpeTnsaumm pexnme MoHO (1 kaHan)

11 025 'y 1 pas3psaHOCTbI0O  JoumensHocmb 38yYaHUs:
koaa 4 6uta Ha 1 10 * 60 = 600 cek

M3MepeHne. Yacmoma duckpemu3auuu:

11 025 'y (11 025 1/cek)

Pa3psioHocmb: 4 6uUT

NHpopmauyuoHHbIU 06BLeM:
1*600*11025*4 =

=26 460 000 out =

=3 307 500 6anTt = 3,15 M6



3aranue 12

MoacunTaTh BPeMS PeweHue.

3BY4YaHWs 3BYKOBOTO (paiina -1UC/IO kaHaoe: 2
obbemMom dnumenbHocmb 38yYyaHus: X

3,5 MbanT, cogepkallero Yacmoma duckpemu3auuu:
cTepeosanuck ¢ yactotonn 44100 'y (44 100 1/cex)
auckpetusaumm 44 100 Ny PaspsadHocmb: 16 6ut
pa3psaAaHOCTbIO Koga 16 6ut UHgopMauUOHHbIU 06BLeM:
Ha 1 namepeHune

2*X*44100* 16 = 3,5 (M6)
1411 200*X = 29 360 128
X = 20,8 (cek)



3araaue 13

B pacnopsxeHunu PeLueHue.

nonb3oBaTens MMeeTcs YHucno kaHasos:

namaTb o6bemom 2,6 M6.  X. [lycTb X=1

Heobxoanmo 3anucartb AdnumenbHOCMb 38yYaHUs:
LmcbpoBoit ayanodain ¢ 2,0 Cex 5 Y
ONUTENBHOCTBIO 3ByYaHus 1 24cmoma glckpemusaluy.
MUHyTa. Kakoii JomkHa Paspadnocmb: Z (8 unu 16)
6bITh YacToTa UHopMaUuUOHHbIU 06beM:

2,6M6 =21 810 381 but
1*60*Y*2=213810 381
YZ = 363 506,35

ANCKpeTmn3auum u
Pa3psAOHOCTb?

MNpn Y=8 Z=45438 'y = 45,44 kl'y, = 44,1 kl'y, (standard)
Npn Y=8 Z=22719 Ty = 22,72 kl'y = 22,05 kI'y, (standard)



3aranaueld

O6beM cBoBOAHOI NamaTy - cUeHne.
Ha gucke 5,25 M6 YHucno kaHanoe:

pa3psaHOCTb 3BYKOBOW HEen3BecTHoO, NpuHMMaem 1
nnatbl 16. KakoBa AnumenbHocmb 38y4aHus: X

ONUTENBHOCTb 3BYYaHUS Yacmoma duckpemu3sauuu:

Lunchpororo ayanodaitna, 22,05 * 1000 = 22 500

3anMCcaHHOro C YaCTOTOW PaspadHocmb: 16 GuT
AMcKpeTn3aumm NHbopMaUuUOHHbIU 06bLeM:

22,05 kl'u?

5,25 M6 =44 040 192 6ut
1*X*22500 * 16 = 5,25 (M0O)
360 000*X =44 040 192

X =122,3 (cek)



3aranue 15

OgHa MUHYyTa 3anucy Pewerne.
LimdppoBoro ayamnodanna Yucno kaHanoe: X. lNyctb X=1

3aHMMaeT Ha Oucke 1’3 |\/|6, ,Qnumeanocmb 38y4YaHus.

pa3psaOHOCTL 3ByKOBOM nnaTtbl 60 cek

8. C kakou 4YactoTon ? Yacmoma duckpemu3auuu: Y
AVICKPETU3ALMM 3AMUCaH 3BYK? paaroa o . g 6

UHpopMaUuUOHHbLIU 06LeM:

1*60*Y *8=1,3 (M6)
480Y = 10 905 190 (6uT)
X =22 719 (but/cek) =

- X = 22,05 kbut/cek (st.)



